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ВСТУП 

 

Медична візуалізація – метод та процес створення візуальних уявлень, 

внутрішніх структур тіла для клінічного аналізу та медичного втручання, а 

також візуального представлення функцій деяких органів або ж тканин [1, 2].  

Медична візуалізація дозволяє зазирнути у внутрішні структури, 

приховані шкірою і кістками, а також можливо діагностувати захворювання [3, 

6], виконувати реконструктивні втручання [7]. Принципи томографічної 

візуалізації а також похибки методів діагностики розглядаються у джерелах [8, 

9], відповідно.  

Медична візуалізація крім того створює базу даних нормальної анатомії 

та фізіології, щоб дозволити ідентифікацію аномалій. Такі методи 

використовується для фантомного та віртуального моделювання оперативних 

втручань [10, 11] та різних методів комп’ютерного планування [12-13]. Методи 

ангіографії [14-17] інші підходи отримання та аналізу медичних зображень 

наведено у джерелах [18-29]. 

Об’єкт дослідження – процес обробки та візуалізації ангіографічних 

даних. 

Предмет дослідження – методи та алгоритми обробки і візуалізації 

зображень за ангіографічними даними. 

Мета роботи – розробка методів і алгоритмів для обробки та візуалізації 

ангіографічних зображень. 

В роботі проведений аналіз ангіографічних методів дослідження та 

наведено розробку систему агіографічної візуалізації на основі комп’ютерної 

томографії з котрастом. За результатами роботи розроблений метод 

агіографічної візуалізації за даними комп'ютерної томографії, розроблені 

алгоритми двомірної та трьохмірної обробки даних. 

Результати роботи можуть бути використані при розробці 

спеціалізованого програмного забезпечення для спеціалізованих клінік та 

медичних діагностичних центрів. 
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ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

 

В першому розділі проведено медико-технічне обгрунтування роботи, 

показано різні методи дослідження в області сканування людського тіла, а 

також їхні переваги та недоліки. 

Комп’ютерна томографічна ангіографія (КТ-ангіографія, КТА) дозволяє 

отримати детальне зображення кровоносних судин та оцінити характер 

кровоточу [1]. 

Після проведення комп’ютерної томографії з внутрішньовенним 

контрастом проводиться аналіз отриманих даних із застосуванням спеціальних 

алгоритмів реконструкції зображень [3, 4]. 

У другому розділі наведено структуру системи візуалізації даних 

контрастної комп'ютерної томографії, реалізацію алгоритмів двомірної обробки  

та реалізацію алгоритмів тривимірної обробки і візуалізації даних, основні 

принципи функціонування яких викладено у джерелах [5, 6]. 

У відповідність до розв'язуваних завдань, система для візуалізації даних 

контрастної комп'ютерної томографії складається з 3-х підсистем (рис. 1), які 

реалізують функції отримання вихідних даних, організації інтерфейсу, обробки 

та відображення даних. 

 

Рисунок 1 – Структурна схема системи для візуалізації даних контрастної 

комп'ютерної томографії 
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У третьому розділі було запропоновано та розроблено структурну схему 

системи обробки та візуалізації томографічних зображень, яка містить в собі: 

модуль попередньої обробки даних, модуль 2D обробки даних, модуль 3D 

обробки даних, модулі 2D та 3D виводу (див. рис. 2). 

Також були використані афінні перетворення у просторі, бо при роботі з 

тривимірними об'єктами часто потрібно здійснювати по відношенню до них 

різні перетворення: рухати, повертати, стискати, розтягувати та скошувати. 

 

 

Рисунок 2 – Структурна схема системи обробки та візуалізації томографічних 

зображень 

  

Підсистема інтраскопії складається з рентгенівського спірального 

комп'ютерного томографа та обчислювальних засобів для реконструкції та 

первинної обробки даних Зважаючи на те, що верхні дихальні шляхи являють 

собою сукупність повітряних каналів, розділених кістковими і хрящовими 

структурами, для забезпечення більш високої просторової роздільної здатності 

діагностичних зображень, доцільно користуватись засобами рентгенівської 

томографії, що володіють, порівняно з магнітно-резоносними установками, 

більшою точністю при анатомії картуванні об'єктів які істотно відрізняються за 

щільністю. Приклад візуалізації судин головного мозгу після попередньої 

обробки наведений на рисунку 3.  
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Рисунок 3 – Відображення судин головного мозку при агіографічній візуалізації 
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ВИСНОВКИ 

 

Система візуалізації КТ-ангіографічних даних верхніх дихальних шляхів 

є надзвичайно актуальною в даний час. 

Проведений аналіз публікацій та електронних ресурсів з даної тематики 

показав, що існуючі рішення мають свої недоліки, а створення методів та 

алгоритмів системи візуалізації КТ-ангіографічних даних верхніх дихальних 

шляхів – є одним з основних підходів до вирішення даного завдання.  

Розширення інформативності та діагностичної значущості методу 

контрастної комп'ютерної томографії можна досягти шляхом розробки та 

вдосконалення алгоритмів візуалізації даних. 

Тому однією з головних частин системи візуалізації даних контрастної 

комп'ютерної томографії є підсистема вторинної обробки та відображення 

даних. Методи відображення інформації про судинну систему за даними 

контрастної комп'ютерної томографії поділяються на двовимірні та тривимірні. 

Перші мають порівняно низьку наочність, але дозволяють проводити 

точні вимірювання параметрів анатомічних структур. Найбільш перспективним 

методом двовимірної візуалізації є відображення в режимі 2,5D з 

використанням структур, що містять розширені дані про анатомічні об'єкти. 

Методи тривимірного відображення призначені для візуального вивчення 

просторових відношень між анатомічними структурами та дозволяють 

візуалізувати об'ємну картину судинного русла. 

Перспективою роботи є розробка алгоритмів для автоматизованої 

ідентифікації судинних утворень, методів одержання та подання розширеної 

діагностичної інформації для систем нейрохірургічного планування. 
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	У відповідність до розв'язуваних завдань, система для візуалізації даних контрастної комп'ютерної томографії складається з 3-х підсистем (рис. 1), які реалізують функції отримання вихідних даних, організації інтерфейсу, обробки та відображення даних.
	У третьому розділі було запропоновано та розроблено структурну схему системи обробки та візуалізації томографічних зображень, яка містить в собі: модуль попередньої обробки даних, модуль 2D обробки даних, модуль 3D
	обробки даних, модулі 2D та 3D виводу (див. рис. 2).
	Також були використані афінні перетворення у просторі, бо при роботі з
	тривимірними об'єктами часто потрібно здійснювати по відношенню до них різні перетворення: рухати, повертати, стискати, розтягувати та скошувати.
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